

应对不时之需 多哈已成国足首选之地

12强赛海外主场定位西亚

卡塔尔世预赛亚洲区12强赛将于9月2日拉开帷幕。虽然截止到目前，中国队首轮客战澳大利亚队的比赛地点、开球时间都还未得到官方确认，但从目前亚足联、澳大利亚足总方面传出的信息来看，中、澳比赛在卡塔尔多哈进行几成定局。

而对于9月7日第2轮国足主场与日本队比赛的竞赛计划，中国足协也设计了充足的预案。一旦届时我国本土城市无法承办比赛，那么中国队将赴第3方会员协会参加本场比赛。综合各类因素来看，卡塔尔多哈、阿联酋迪拜、沙迦将成为国足12强赛主场比赛境外备选赛地，而在这些赛地之中，多哈已成为首选。

澳大利亚“将失去主场优势”

截止到北京时间8月11日上午，国际足联官网仍显示，12强赛首轮中国队客战澳大利亚队的比赛将于当地时间9月1日下午14点在澳大利亚悉尼西岸体育场进行；次轮中国队与日本队的比赛将于9月7日0点进行，地点没有明确。

北京青年报记者经核实确认，上述竞赛安排信息并非最终官方确认信息。据了解，受本国疫情及执行严格防疫、隔离措施影响，澳大利亚足总早在上月下旬就已向亚足联及卡塔尔足协提出申请，将澳大利亚队与中国队的12强赛首轮比赛安排在卡塔尔多哈进行。而据了解，这份申请获得通过将是大概率事件。澳大利亚足总相关人士也已经通过本国媒体确认，球队在本场比赛中“将失去主场优势”。

足协在竭力为国足“保主场”

截止到11日上午，中国足协也未确

认中国队9月7日与日本队比赛，也就是12强赛第2轮中国队首个主场比赛的竞赛计划。其中原因非常明确。首先，国足12强赛首轮客场比赛的竞赛计划未得到官方确认。其次，至今没有国内城市确认可以承办国足主场比赛。由于国足12强赛首轮与次轮之间间隔仅5天，因此中国足协在协同各有关方面竭力为国足“保主场”同时，也必须为极有可能出现的球队赴境外进行主场比赛的情况作准备。毕竟，无论中国队能否在本土作赛，中国足协都是球队主场比赛的承办公方，都应像40强赛最后3轮那样，以主队会员协会身份帮助对手及比赛官员协调、落实人员出入境、防疫、竞赛及其它各类接待工作。而现在距离12强赛开赛仅有3周左右时间，中国足协无论如何都需要做足应急预案。

事实上，中国足协在落实国足各项备战工作中也的确设计出多套主场竞赛预案。换言之，一旦球队无法在本土进行主场比赛，那么协会就将立即启动备选方案，安排球队赴第3方会员协会所在城市参赛。

候选城市有多哈、迪拜、沙迦

结合当下国际疫情及其他现实，中国足协不可能将备选第3方赛地安排在东亚大区、东南亚大区。而在西亚大区各会员协会国中，卡塔尔、阿联酋无疑是最合适的选择。具体候选赛地城市分别为多哈、迪拜、沙迦。

那么一旦中国队无法在本土进行主场比赛，其主场境外备选赛地就将在卡塔尔、阿联酋两个国家的城市中产生。具体候选赛地城市分别为多哈、迪拜、沙迦。从目前情况看，多哈是中国足协的首选。其原因有几方面。首先，一旦中国队12强赛首轮与澳大利亚的

比赛安排在多哈进行，那么赛后，中国队可以留在原地，等待与日本队的第2轮比赛，从而省去一番舟车劳顿，同时节约经济成本；其次，9月的西亚天气持续酷热。而卡塔尔作为明年世界杯赛的东道主国已经为赛事修建了多座装有全球最先进空调设备的比赛场地。因此，对于比赛条件或环境，中国队不必担忧；第三，卡塔尔今年年底将在本土承办阿拉伯杯赛，从而为明年的世界杯赛承办工作做“预演”。而在此之前，12强赛伊拉克队主场与伊朗队的比赛已经确认安排在多哈进行，如果有更多球队能够在这里成功参赛，那么也会给东道主带来更多良好口碑。从这个角度来说，卡塔尔方面一定会善待来到这里参赛的各支球队。

中国队将于18日在上海集中

受疫情影响，卡塔尔在落实防疫工作过程中也格外谨慎。无论哪支球队欲在卡塔尔进行比赛，都需要参赛方向东道主方提交申请，待到卡塔尔政府卫生防疫等部门批复后，方可落实办赛。

需要说明的是，中国足协、中国队目前仍渴望球队能在本土进行主场比赛，即便首个主场比赛无法如愿，那么也会竭力争取在本土进行10月7日与越南队的下一个客场比赛。按照规定，各参赛会员协会应按“一场一申报”的方式，分别推出12强赛各个主场的竞赛计划。

按照计划，中国队将于8月18日在上海集中。如果12强赛首轮比赛确认多哈，中国队将在上海进行为期一周左右的集训，随后奔赴西亚，从而提前适应比赛环境，同时找寻热身对手。

据《北京青年报》

相关

国足公布12强赛大名单

中国足协12日宣布了中国男足出征世界杯预选赛12强赛的31人大名单，武磊、艾克森、吴曦等主力球员悉数入选，近期在联赛中表现抢眼的郭田雨等多名新人也进入大名单。

中国足协表示，中国队将于8月17日起在上海市组织集训备战，并参加12强赛第一轮至第6轮的相关赛事。参加中超联赛补赛的球员于8月19日前到队

伍驻地报到。作为名单中唯一在海外联赛效力的球员，武磊将于8月26日前到队伍参赛地报到。

大名单中广州俱乐部共有8名球员入选，其中包括艾克森、阿兰、洛国富、蒋光太四名归化球员。与40强赛相比，中国队主教练李铁征召了郭田雨、高准翼、徐新、巴顿、朱辰杰等多名年轻队员。现年22岁的山东泰山前锋



武磊领衔多名新人入选

郭田雨在本赛季中超联赛表现出色，共打入8球，他有望在12强赛完成成年国家队首秀。

根据赛程，中国队前两场比赛将分别在9月2日客场对阵澳大利亚队，9月7日主场迎战日本队。目前，中国队和澳大利亚队仍未确认各自主场比赛的举办地，这两场比赛均有可能会在中立场地举办。

中超

河北胜上海海港

8月12日，在2021赛季中国足球协会超级联赛第一阶段（苏州赛区）第14轮比赛中，河北队以1:0战胜上海海港队。图为上海海港队球员木热合买提江·莫扎帕（右）在比赛中与河北队球员王秋明拼抢。

点球大战险胜

切尔西捧欧洲超级杯

英超豪门切尔西11日依靠门将凯帕在点球大战中的神勇发挥，以总比分7:6击败西甲球队比利亚雷亚尔，捧起欧洲超级杯。

由欧冠冠军切尔西对阵欧罗巴冠军比利亚雷亚尔的这场比赛当日在贝尔法斯特的温莎公园球场上演。“蓝军”开场后占据主动，第27分钟由齐耶赫中路劲射先下一城。然而，切尔西领先后明显进攻节奏变缓，进球功臣齐耶赫则在上半场结束前肩部受伤，被普利西奇替换下场。

上赛季欧冠决赛，上半场就力拔头筹的切尔西将1:0的比分保持至终场哨响，由此力压在英超傲视群雄的曼城。然而，此番面对韧劲十足的“黄色潜水艇”，图赫尔的球队未能在90分钟内守住胜果。第73分钟，趁切尔西后卫解围不利，莫雷诺接迪亚的脚后跟助攻破门，将双方拉回同一起跑线。

两队在加时赛中均未能有所建树，而图赫尔最后时刻派凯帕换下门迪，意欲为点球大战放手一搏。尽管第一轮为“蓝军”主罚的哈弗茨出师不利，但凯帕第二轮即扑出了对手的点球。接下来4轮两队球员全部命中，但去年被门迪抢走主力位置的凯帕第六轮再次扑球得手，帮助切尔西在点球大战中以6:5胜出。

切尔西主帅图赫尔赛后表示，很开心换凯帕出场扑点球的战术奏效，“我们的想法就是要为球队做到最好”。

十四运会

男排成年组决赛阶段比赛开赛

12日，十四运会男子排球成年组决赛阶段比赛在陕西省榆林市榆林职业技术学院体育馆拉开帷幕。

本届全运会男子排球成年组决赛共有来自北京、上海、江苏、浙江、山东、河南、广东和四川的8支队伍参加。这8支队伍今年4月从在广东江门和福建漳州举办的十四运会资格赛上获得了参加决赛的资格，代表着目前全国成年男子排球的最高水平，其中包括了男排国家队的绝大多数运动员。

国家体育总局排球运动管理中心竞赛部主任蔡毅在12日上午举行的赛事发布会上介绍，十四运会排球项目共分为四个小项进行，分别是：男子成年组、女子成年组、男子20岁以下组和女子19岁以下组。其中男子排球成年组决赛是排球项目四个组别中最先开赛的小项，同时也是十四运会第一个进行决赛的成年组竞技项目。

此项比赛分为小组赛和半决赛/决赛两个阶段进行。8月12日-15日、17日-19日为小组赛阶段，小组赛决出的四强进入8月21日、22日的半决赛和决赛阶段。

山西男篮与丁伟解约

山西国投职业篮球俱乐部11日宣布，球队与前主帅、现球队顾问丁伟终止合同。

山西男篮在公告中称：“由于新赛季球队教练组人员调整，经俱乐部与丁伟教练顺利沟通、友好协商之后，山西国投职业篮球俱乐部决定与丁伟教练即日起终止合同。”

丁伟于2020年9月出任山西男篮主教练。2021年2月，丁伟辞去主教练一职，转为球队顾问，由原助理教练潘江担任球队主教练。

在中国男子篮球职业联赛2020-2021赛季常规赛中，山西队以19胜33负的战绩排名第15位，无缘季后赛。

除署名外，本文文图据新华社